

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias..	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Números atrasados de 1 á 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 céntis

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'60 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos..	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuorios, línea..	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, línea..	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea..	100 p.	75 p.	2 p.	50 p.

Sechajas en los anuncios permanentes

Fábrica de Guantes

Acera del Casino, 9
(Entresuelo.)

Gran surtido en guantes de seda ó hilo, y últimas novedades en mitones, á precios sin competencia.

"NAFRIOL"

Hace nacer el pelo á los calvos, lo conserva á quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su decoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

Esa es España!

El cónsul español en Saffi, importante puerto del imperio de Marruecos, ha publicado la memoria correspondiente al pasado año mil novecientos, Memoria que es para cualquier espíritu medianamente observador una hermosa acusación contra el espíritu apático y falto de actividad emprendedora de nuestra patria.

En el cuadro de naciones exportadoras apenas se encuentra el nombre de España con insignificantes cantidades de cereales con destino á las islas Canarias; en el de naciones importadoras no aparece, á pesar de que la industria española produce en abundancia algunos de los artículos que más demanda tienen en el mercado de aquella ciudad serafina, como por ejemplo, el azúcar, artículo monopolizado por los comerciantes de Amberes, los tejidos de algodón y las bujías, que llegan allí de procedencia inglesa.

Contrastando con esta inferioridad en que España se encuentra, aparece Alemania ocupando el primer lugar entre exportadores é importadores, y en el número de buques que llevan á aquel puerto los productos europeos; Inglaterra y Francia, que hasta hace poco tiempo eran los principales proveedores de aquel mercado y los más solícitos compradores de sus frutos, han cedido el puesto á los alemanes, que allí, como en muchas partes, van conquistando mercantilmente aun á los pueblos que se consideran superiores.

En el movimiento de buques la bandera española ocupa el quinto lugar, vencida por Alemania, Inglaterra, Francia y Noruega, pues únicamente dos ó tres vapores y otros tantos veleros, todos de escaso tonelaje, han visitado aquel puerto en el año 1900. «La ausencia absoluta de buques españoles, dice la Memoria de nuestro cónsul, es lamentable, pues la Compañía Trasatlántica española abandonó el puerto de Saffi en su servicio entre Cádiz y las Islas Canarias»; en cambio, con precisión matemática, los vapores de la compañía Woermann, de Hamburgo, los de la Ferwood de Liverpool, y los de la Paquet, de Marsella, llegan allí semanalmente, acaparando el transporte y el comercio de aquel puerto, hasta el punto que, y es vergonzoso que tal suceda, en este país clásico de los garbanzos, los negociantes franceses compran garbanzos marroquíes, para venderlos después en España.

Ni Alemania, ni Francia, ni Inglaterra, ni Noruega, tienen sus costas y principales puertos más cercanos á Saffi que España y, sin embargo, la vención en esta lucha comercial y marítima: ¿cómo, pues, no habrán de vencer a en su día en las contiendas políticas que se entablen acerca del problema de Marruecos?

Señamos con expansiones territoriales al otro lado del Estrecho que nos indemnizan de las colonias cedidas á los yanquis; decimos que el porvenir de España está en Africa; hablamos del testamento de Isabel la Católica y, apesar de todo esto y de ocupar la más ventajosa posición geográfica y de otras causas que nos hacen de mejor condición que los demás pueblos que allí acuden, no sabemos ó ne podemos dominar mercantilmente y ser los primeros, dejándonos vencer por pueblos de peores condiciones naturales, pero en cambio más trabajadores, de más energías y más deseosos de progreso y de riqueza: esa es España!

CUENTO

La guitarra del prudente.

Aun cuando el cuento es viejo, hay gente que afirma haber conocido en persona al señor Antonio «el Prudente», re-

refiriendo con pelos y señales su vida y milagros.

En lo tocante á su persona, procuraré descubrirlo todo lo fielmente que pueda y sepa, sin apartarme un punto de lo que me contaron del Sr. Antonio.

Era este un hombre como de sesenta años, enjuto de carnes, más bien alto que bajo, de ameno trato, de carácter franco y de rostro simpático.

Desde que el mundo, era mundo no se había cuajado sobre la faz del planeta un maestro zapatero que pudiera competir con su habilidad y primor para el buen gusto en la confección del calzado de lujo.

Aun cuando el señor Antonio exajeraba un poco, lo cierto es que, como oficial era uno de los mejores oficiales de su oficio.

Su indumentaria era de lo más raro que darse puede.

Tenía el pie pequeño, pie de dama, y para mostrar á las gentes las indudables habilidades de su oficio, estaba calzado con gusto exquisito.

El pantalón, abotinado y ceñido, le daba cierto aspecto de majó ó torero, y la camisa (porque hay que advertir que el señor Antonio andaba en mangas de camisa en todo tiempo) era un mosaico de manchas, plastas de cerote y qué sé yo cuantas cosas más.

Afortunadamente, cubría con el mandil este deplorable abandono de su persona. Y vamos viviendo.

En lo que no transigía era en el peinado.

Peinaba cuidadosamente sus rizos, blancos como la nieve, de una manera artística, y no se dió jamás el caso que nadie en el pueblo, ni mujer ni hombre, ni grande ni chico, viera un sólo día del año despeinado al zapatero.

Así era, ó mejor dicho, así dicen que era el hombre que ha vivido más feliz en este valle de lágrimas.

No ambicionó nunca el señor Antonio grandeza alguna.

Apegado á la faena, el trabajo no era para él trabajo, era más bien un entretenimiento.

Así es que á la caída de la tarde, y después de terminada la tarea, cuando salía á la puerta á contemplar su obra, bendecía á Dios, que le había dado aquellas manos que eran un tesoro.

Después envolvía cuidadosamente en un pañuelo la tarea, y allá se iba á cobrarla con toda la alegría de un chico de diez años.

Poco tiempo tardaba en regresar á su casa, provisto ya del correspondiente «material de guerra» que debía ser consumido durante la noche.

Ponía sobre la mesa un par de botellas de lo tinto y mostrándoselas á su mujer, decía:

—Eduarda, ya está ahí eso. ¡Aviva lo otro!

Lo otro era la cena.

La mujer del zapatero era tan feliz como su marido.

Cerca de cuarenta años hacía que estaban casados, y, cosa extraña, jamás tuvieron una reyerta en serio.

La zapatera era quizás tan buena como el señor Antonio; pero como era mujer y vieja, era un poco chismosa y murmuradora.

Si el marido tenía fama de buen zapatero, mejor la tenía ella de buena cocinera, y así guisara unas pobres papas solas, se paraban á oler el guiso las comadres del barrio, porque, á decir verdad, de la cocina salía un olor que daba gloria.

Desde que empezaba la cena, hasta que en el reloj de la iglesia sonaban las once, era una pura «juerga» para el matrimonio.

Un cuarto de hora después de cenar y después de haber apurado un par de cigarrillos, decía á su mujer:

—Eduarda, venga la «sonata».

Y desde el flamenco más compungido y lastimoso, hasta la tonadilla más chistosa y picante, todo salía de boca del señor Antonio, coreado por su mujer, que de cuando en cuando le decía:

—¡Bendita sea tu boca!

No se conoció, como he dicho, hombre más feliz ni que gozara en el pueblo de mayor popularidad.

Todo el mundo le quería, pobres y ricos, viejos y jóvenes, grandes y pequeños.

Así vivía, feliz y respetado de todos, el señor Antonio «el Prudente.»

Aconteció en esto que llegó al pueblo el cacique, diputado por la circunscripción, hombre joven y adinerado, acompañado de unos cuantos amigos, para pasar una semana de cacería.

Tanto y tanto le hablaron del «Prudente», que mostró grandes deseos de conocerle.

Le mandó á llamar y, como es natural, á los pocos momentos el señor Antonio estaba delante del diputado:

—Me han dicho que eres feliz—dijo el señorito.

—No se pasa del todo mal—contestó el zapatero.

—Pues vamos á hacer un trato, si te parece bien.

—Señor... lo que vuestra merced mande.

—Bueno—dijo el diputado.—¿Cuánto quieres por la guitarra?

Esta proposición dejó frío al señor Antonio.

—La guitarra... la guitarra...—dijo tartamudeante el señor Antonio—es ya muy vieja, y no le sirve á nadie más que á mí.

—Eso no es cuenta tuya. ¿Qué oficio tienes?

—Zapatero, señor.

—Pues bien, en cambio de la guitarra te doy el suficiente dinero para poner la mejor zapatería del pueblo. Y para que veas que cierto, ahí tienes esto.

Y puso sobre la mesa una regular cantidad de onzas de oro.

Deslumbrado por aquel brillo, estuvo á punto de desmayarse el señor Antonio.

No había duda: entre una guitarra vieja y una zapatería nueva, la elección era poco dudosa.

El señor Antonio fué en cuatro saltos á su casa, volviendo con la guitarra.

El cacique le entregó el dinero, y el señor Antonio volvió á salir como un relámpago.

Llegó á su casa jadeante, tartamudeando y con cara de muerte.

La zapatera estuvo á punto de gritar, pero su marido la contuvo.

—¡Felices! ¡Felices!—vociferaba él— ¡Ya hemos asegurado el pan de nuestra vejez!

La vieja no hubiera entendido nunca ni una sola palabra de todo esto, á no ser porque su marido puso sobre la mesa el montón de oro.

—¡Alabado sea el Santísimo Sacramento del altar! y qué «fortunón» se nos ha metido por la puerta.

El zapatero explicó todo lo ocurrido y marido y mujer lloraban de alegría, viendo que tenían asegurado el pan de la vejez.

Pero aquí viene lo gordo.

Llegada la hora de acostarse, comenzó á discutir el matrimonio el lugar en donde esconder el dinero para que estuviese más seguro.

Una opinaba que debajo de las almohadas. Otra, por el contrario, que debajo de los colchones.

La disputa, degeneró en reyerta, y el señor Antonio maltrató á su mujer.

Fué la primera noche, durante cuarenta años, que el matrimonio durmió lloroso y apesadumbrado.

A la mañana siguiente la noticia cundió por todo el pueblo, siendo el escándalo del vecindario.

En un principio se tomó la noticia á broma; pero más tarde, y cuando se enteraron de que era cierta, un general insulto de ira se revolvió contra el señor Antonio.

—¡Mentira! Aquello no podía ser.

El señor Antonio, rico y dueño de una zapatería. ¡Mentira cien veces!

Digo, el señor Antonio. ¡Proprietario un pordiosero que estaba acostumbrado á beber vino de limosna!

El señor Antonio abrió su establecimiento, y desde aquel punto y hora perdió todos sus cariños y simpatías.

No hubo un alma caritativa que se alegrara ingenuamente del bien del zapatero.

Las oficiales se burlaban de él, llevándole la obra tarde y con daño; los parroquianos le insultaban diariamente, y la maestra zapatera uo cesaba de llorar día y noche.

El señor Antonio había enflaquecido tanto de pesadumbres, que no tenía más que los huesos.

Un día, después de pensar mucho, al fin se decidió, y cogiendo todo el dinero que le quedaba (aún era bastante), corrió á casa del diputado y le dijo con lágrimas en los ojos:

—¡Ahí tiene usted la zapatería y casi todo su dinero, y en cambio le pido á usted por Dios, que me devuelva mi guitarra!

MANUEL PASO.

FLORES Á MARÍA

CONFESIÓN

Hoy prometo adorarte de veras, mañana te olvidó, el propósito ífirmel del alma duró lo que tarda la lengua en decirlo.

¿De qué sirven promesas entonces? No es serio, ni digno, prometer y llegando la hora lo bueno pactado dejar de cumplirlo.

Yo me ofendo si sé que alguien duda de que es mi palabra cual viejo edificio que apoyado en las rocas resiste el embate de vientos continuos.

Te prometo ser fiel mientras viva, tenerte cariño y primero morir que una ofensa me enagene tu amparo y auxilio.

Pero llega el combate, soy débil, me entrego vencido, sin luchar, cual soldado que huye al primer cañonazo enemigo.

Soy cobarde, lo sé, lo confieso; por eso te pido no me dejes siquiera un instante en el mundo en que soy peregrino.

DANIEL AGUILERA.

MODAS

Último figurin



Modelo de traje para recibir visitas.

Cuerpo de seda, color clare, totalmente cubierto en el delantero con tres anchísimas blendas. Cinturón estrecho de la propia tela. Sobrefalda, también de lo mismo, con tres órdenes de blondas, formando ángulos, cuyo vértice está en el delantero. Falda ancha color de ella.

Granada al día

Comisión provincial

Sesión de ayer. La presidió el Sr. Díaz Palomares y asistieron los Sres. Castellar, Almdro, Gómez, Cobo y Díaz Rojas.

Se acordó: Aprobar el informe que emite el negociado respectivo respecto á la adquisición de un edificio para casa de maternidad.

Aprobar la cuenta de la comida extraordinaria dada á los acogidos en el hospicio.

Aprobar la cuenta de las obras ejecutadas para construir una alcantarilla y reparar una acequia en la carretera de Güevajar.

Contribuir con 1500 pesetas, como donativo, para la adquisición de un edificio que será destinado á las hermanitas de los pobres de Baza.

Conceder ingreso en el hospicio á Antonia Josefa Sánchez y en el hospital de dementes á Juan Sánchez González.

Aprobar los gastos hechos en la compra de crin vegetal para las causas de los acogidos en el hospital de dementes; otra de los trages de verano adquiridos para los mismos.

Autorizar á María de la Santísima Trinidad para que contraiga matrimonio con Francisco Sáez Fernández.

Pedir antecedentes para resolver en la instancia en que Francisco Huzaga García pide que se le conceda una plaza de incurable.

Que el director de Obras públicas cumpla un servicio que interesa la ob-

cina del Registro fiscal, respecto á la casa número 11 de la plazuela de la Merced.

Y aprobar el proyecto y presupuesto de las obras de reparación del puente construido sobre el rio de Válor.

Los catedráticos que á continuación se expresan, han sido designados para que formen los tribunales que han de examinar á los alumnos no oficiales que cursan su carrera en la facultad de Medicina:

Histología é Histoquímica normales: Sres. Rector, Escribano y Garrido.

Anatomía descriptiva, 1.º y 2.º curso; Técnica anatómica, 1.º y 2.º curso: señores Peláez, Escribano y Garrido.

Fisiología humana: Sres. Gutiérrez, Godoy y Roquero.

Higiene privada, Higiene pública: Señores Gutiérrez, Paso y Amor.

Patología general, Anatomía patológica: Sres. Rector, Paso y Amor.

Terapéutica y Materia Médica, señores Castillo, Roquero y M. Aguilar.

Medicina legal y toxicología: Señores Castillo, Perales y Roquero.

Patología quirúrgica, 1.º y 2.º curso: Sres. Pareja, Murneta y González Duarte.

Anatomía topográfica y operaciones: Sres. Pareja, Amor y González Duarte.

Patología médica, Clínica médica, 1.º y 2.º curso: V. de Castro, F. Osuna y González Duarte.

Obstetricia y Ginecología; Clínica, Obstetricia y Ginecología; Enfermedades de la infancia: Sres. Perales, Godoy y M. Aguilar.

Han sido puestos en libertad por haber dejado extinguidas sus condenas en el penal de esta ciudad, José González Román, Antonio Alcázar Najarro y Antonio Toledo Vellido.

Sr. Alcalde: La calle de Navarrete hace mucho tiempo que se encuentra en condiciones malísimas.

El pavimento está en tan deplorable estado, que los cocheros no se atreven á atravesar con los vehículos por ella.

Llamamos la atención de S. S. para que ordene el arreglo de dicha calle.

El Gobernador ordenó ayer el ingreso en el hospital de dementes de José Manuel Algarra Sáez.

La compañía de los ferrocarriles andaluces ha introducido rebaja de precios de los billetes de ida y vuelta á Córdoba, con motivo de las fiestas.

Desde la estación de Granada costará el billete en segunda clase 32'30 pesetas; en tercera 22'40; desde Atarfe en segunda 31'40, con tercera 21'20; desde Pinos Puente en segunda 30'40; en tercera 20'45; desde Illora-Lachar en segunda, 28'90; en tercera, 19'55; desde Tocón, en segunda 27'45, en tercera 18'50; desde San Francisco en segunda, 24'70, en tercera 16'45; desde Archidona en segunda, 19'85; en tercera 12'75; desde Antequera en segunda, 17, en tercera, 10'65.

Los días de ida serán desde el 25 del corriente al 1.º de Junio y los de vuelta desde el 27 al 4, respectivamente.

Nos visitó ayer un amigo que lo es nuestro y de D. Fernando Aravaca, significándonos en nombre de este señor la molestia que le había producido la lectura del suelto publicado en nuestro último número referente al distrito de Guadix, y nos dijo, para que lo hiciéramos constar, que si efectivamente se le ha nombrado para el cargo de recaudador de contribuciones, ha sido por una equivocación que él lamentaba, y que al conocer la noticia de su inesperado nombramiento se presentó al Delegado de Hacienda para anunciarle que no trataba de tomar posesión.

Hacemos con mucho gusto esta aclaración, y quedan por consiguiente sin efecto los comentarios que hicimos al suponer que don Nicolás Aravaca hubiera solicitado para su hijo el cargo de referencia.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad llama á doña Josefa Arcos Serrano, Felipe Díaz Barrera y Antonio Expósito.

Los precios medios aprobados para abonar á los alcaldes de los pueblos de esta provincia los suministros que han facilitado durante el mes de Abril último á individuos del ejército y guardia civil, son los siguientes:

Ración de pan, 0'27 pesetas; ración de cebada, 1'07; ración de paja, 0'43; quintal métrico de leña, 3'15; litro de aceite de oliva, 1'21.

D. Francisco Eduardo Romero ha solicitado autorización para construir obras de defensa en la rambla de Albuñol, con objeto de que no invadan las aguas las fincas que posee en el pago Huara de aquel término municipal.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. — FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolso que el importe de los aparatos y materiales.

Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.

La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.

El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.

Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.

Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuanta: luces le convengan para su mejor ser vicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.

Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.

Para casos especiales, lámparas fijas y conmutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.

Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.

Enrique Pelegrín Sánchez, Miguel González Gallegos, Narciso Garrido Domínguez, Laureano Calvo Flores, Manuel Agrela Caparrós, Adolfo Rodríguez Capilla, Luis Jiménez Torres, Manuel Valenzuela Siles, Mariano Páramo Jiménez, José Bulabur Argona, Antonio Castillo Avila, Plácido Expósito, Ignacio Heredia Fajardo, Francisco Valle Vázquez, Antonio González Hernández, Enrique García Roldán, Eduardo Contreras Espinosa, José Mendía Castillo, Enrique Villalobos Gallardo, Antonio Castello Rodríguez, Juan Muñoz Jiménez.

Pocos establecimientos se ven hoy tan concurridos como *El Sol*.

Desde que se abrió de nuevo, no cesan las familias de efectuar allí sus compras. Cuantos géneros se venden en *El Sol*, resultan a mitad de precio que si se compraran en fábrica.

Hay que comprar en *El Sol*, Zacantín 5.

Ayer se le expidió licencia de uso de armas a don Francisco Alfonso Villanueva.

El general gobernador militar ha dispuesto que la visita general de cárceles que ha de tener lugar el sábado 25 del actual se verifique a las once y media, a cuyo efecto todos los presos militares se reunirán en el cuartel de la Merced, a donde concurrirán en el traje de día los jueces instructores respectivos llevando los procedimientos que tienen a su cargo, como igualmente concurrirán a la cárcel de Audiencia los jueces de individuos paisanos.

Sol y sombra.

Curiosísimo es el número 220 del acreditado semanario *Sol y Sombra*, correspondiente al jueves 23 del actual.

Contiene, entre otros notables trabajos, una imparcial Crónica de las corridas octava y novena de abono efectuadas en Madrid, por Pascual Millán, ilustrada con preciosas instantáneas; información de la novillada celebrada en Madrid el 15 del corriente, con instantáneas; un lindo artículo sobre la feria de Córdoba, con el cartel de fiestas; información de la corrida efectuada en Lisboa (segunda en que se ha presentado el famoso *Reverte* después de su cogida), y la reseña de la becerra efectuada en Granada a beneficio de la Unión Escolar granadina, con una preciosa fotografía del palco presidencial, en que figuran aristocráticas damas de la localidad; todo ello encerrado en una magnífica portada del notable artista Enrique Casanovas, e impreso con esmero en superior papel *couché*.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, José Corral Robles, teniente coronel de Córdoba.—Imaginería, don Antonio Díez de Rivero y Muro, comandante de Artillería, y marqués de Casa Blanca.—Hospital y provisiones, primer capitán de Vitoria, don Juan Carrasco.—Plantón en el Gobierno Militar, Vitoria.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Notas taurinas.

La empresa de la plaza de toros de Madrid tiene ya casi ultimado el cartel de la corrida de beneficencia, que se celebrará el día 18 de Junio.

Los toros pertenecerán, roablemente a la ganadería de Saltillo y los encargados de estoquearlos son los diestros Maz-zantini, Fuentes, Conejito y Bombita.

A la corrida asistirá la Reina Regente. Dos de los ocho toros serán rejoneados por dos caballeros portugueses.

Siguiendo la moda.

Es sabido que ahora no se bebe en todas partes más que el *Cognac Cala*, el *Gran Anís del Nuncio*, de *Cala*, y los exquisitos vinos de *Cala*.

Pero esta moda no está llamada a desaparecer; al contrario, llamasirá siempre y no beberán más que *Cala* todas las personas de buen gusto.

Máximas para el anunciante

Os quejáis de que no vendéis, y es porque no anunciáis.

No hay ningún comerciante que se anuncie, que no venda.

La *PUBLICIDAD* cobra más que ningún otro diario local por los anuncios, pero dada la circulación de *LA PUBLICIDAD*, resultan a mitad de precio que en cualquier otro periódico.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

Sección 1.ª Ante esta sección se verificó ayer la vista con intervención del jurado de la causa sobre detención arbitraria contra don Dionisio Junco Clavero, de cuyos hechos dimos ya cuenta a nuestros lectores.

Informaron ayer el fiscal señor Uriarte y el defensor Sr. Gamir Colón, el primero sosteniendo la existencia de un delito de detención arbitraria y el segundo afirmando que no existía tal delito.

Hizo el resumen del juicio el presidente Sr. González del Alba, con la imparcialidad y elocuencia de siempre, y por último, el jurado dictó veredicto de inculpabilidad, en virtud del cual la Sala absolvió al procesado declarando de oficio las costas.

Hoy, ante la 1.ª sección se verificará la vista de una causa sobre robo y por tanto con intervención del jurado, contra José y Eduardo Rivera Siles.

Ambos procesados son menores de 15 años y mayores de 9.

El hecho origen de este proceso, según lo relata el fiscal, ocurrió el día 22 de Enero de 1899, asaltando los procesados la cerca de la casa de Nieves Ramírez, en el Padul, y rompiendo las barras de la ventana sustrajeron de un mostrador 6 pesetas en metálico.

Bachiller L.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Antequera: Doña Encarnación Pavón Rubio, con D. Ildefonso Chacón y otros. Entrega de bienes; abogados, Sres. Angulo y Luna; procuradores, Sres. Carretero y Romero; relator, Sr. Serra.

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Gregorio José Rivero y otro, por robo; abogado, Sr. Guglieri; procurador, Sr. Donnet; secretario, señor Mirasol.

Sección 2.ª.—Iznalloz: Contra Juan Hoya y otro, por hurto; abogados, señores Carrasco y Moscoso; y procuradores, Sres. Sánchez de Molina y Osuna; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra Juan Cruz Ruiz, por atentado; abogado, Sr. G. Carrasco; procurador, Sr. Sánchez de Molina; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra Torcuato Córdova, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Morales Pareja; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Millet.

Sección extraordinaria.—Baza: Contra Agustín Dora Martínez, por hurto; abogado, Sr. Juristo; procurador, Sr. Oloriz; secretario, Sr. Serna.

Los maestros de Albuñol

Al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.

Ya los maestros de este desgraciado partido han llegado a apurar las heces del cáliz del sufrimiento. Venimos un día y otro soportando con estoica resignación las consecuencias de nuestra desmoralizada administración, sin que los lamentos ni las quejas encuentren eco en las altas ni bajas esferas oficiales.

El hambre con todos sus rigores ha penetrado en nuestros hogares, y un profundo pesimismo, hijo de tantos desengaños, se ha apoderado de nosotros.

Del año económico último sólo se ha cobrado completo en este partido el segundo trimestre. El primero, tercero y cuarto, fracciones tan mínimas, que no llegan a un mes cada trimestre.

En Noviembre se dijo, y se publicó por todo un primer ministro de Instrucción pública, que los maestros de Albuñol habían cobrado el tercer trimestre, y sólo se distribuyeron 132 pesetas 4 céntimos entre los doce pueblos del partido.

En Enero se vociferó por la prensa ministerial y por el mismo señor ministro que el partido de Albuñol había satisfecho el cuarto trimestre, y hubo pueblo, como Albuñol, que cobró 36 pesetas.

En los primeros días del presente mes de Mayo fué llamado por telegrama el habilitado para retirar fondos con destino al primer trimestre, y he aquí que se aparece con 2.000 pesetas para los 48 maestros del partido. De manera que el año pasado sólo ha tenido para los maestros cuatro meses, y siguiendo en progresión descendente, este tendrá dos.

No sólo soportamos el inicuo proceder de una administración, que tiene las escuelas y los maestros en casas que son corrales, y que se nos enrojece el rostro al ver al casero, que nos requiere para que las desalojemos, sino que también quiere que veamos impasibles morir de hambre a nuestros hijos, lo cual probaría nuestra poca dignidad como hombres, pues antes que verlos sucumbir, arrastraremos con entereza todos los peligros y defenderemos nuestro derecho a la vida.

Ante hechos tan inauditos de una administración que nos avergüenza ante el mundo civilizado, queriendo ilustrar al pueblo y matando de hambre a sus maestros, no tenemos más remedio, porque nos lo impone la mayor parte de todas las leyes, la suprema ley de la necesidad, de clausurar las escuelas, aunque haya autoridades que nos califiquen de poco patriotas, porque ellas no sienten las consecuencias de la miseria y cobran sus pingües sueldos al día, mostrando con sus hechos y palabras que jamás hubieran soportado una vida tan llena de privaciones, a pesar del patriotismo tan decantado. Llevan sobre nosotros los anatemas, los expedientes y las reprimendas de esos que aman tanto a la patria y que solamente la defienden cuando tienen el estómago lleno y sus necesidades satisfechas; pero nosotros no podemos sacrificar a nuestros hijos.

El cierre de escuelas es un hecho que viene a probar más y más el funesto sistema de pagos del Sr. García Alix. En la provincia de Málaga hay ya cerradas 26, y continuarán hasta que se clausuren todas.

Ya el magisterio privado no cree en promesas, sino en hechos tangibles; así, urge un remedio pronto, eficaz, para que desaparezca esa mancha de nuestra Administración y ese baldón de ignominia que pesa para desgracia nuestra y de nuestra infortunada patria, pues cuando en las naciones cultas se protege, ampara y dignifica al maestro como primer funcionario del Estado, al que contribuye a su progreso y bienestar, aquí se le persigue, se le mata de hambre y se le clausuran las escuelas, mientras en pomposos y estériles discursos se cantan alabanzas a la instrucción y

se habla con orgullo de nuestra regeneración social y política.

Hay que tener en cuenta que el maestro, sin Mäuser ni cañones, es el más grande revolucionario de nuestra época...

Albuñol 16 Mayo 1901.—Agustín Molina.—Antonio Vizcaino.—Enrique Velasco Miranda.

HABLA ECHEGARAY

La humanidad progresa por el trabajo: el trabajo es el eterno obrero de la civilización; cuanto es llega a ser por una acción activa y trabajadora, tres palabras que encierran la misma idea: todo ser humano que merezca el nombre de tal, será obrero de algo grande o pequeño, modesto o sublime, según sea su fuerza creadora ó transformadora. Y no sólo el ser humano, cuanto existe, desde las grandes masas astronómicas hasta los últimos átomos, se ufana en un trabajo continuo é inacabable.

Verdades son estas que nadie niega y que han descendido a la categoría de vulgarismos.

Pero esta palabra *trabajo* se entiende de diversas maneras, y de torcer su sentido, de adular su esencia, de estrechar su círculo propio, pueden nacer en la esfera social enemigas y odios tan injustos como funestos. *Todo trabajo* es noble, respetable, fecundo, santo, pudiéramos decir si nos dejásemos arrebatar por místicas exaltaciones; pero entiéndase bien: *todo trabajo*; no éste en particular; no aquél, y los demás despreciables, aborrecibles y engañosos: todo por igual.

Trabajar es *consumir* una parte de la vida para alcanzar *más vida*, ya para sí, ya para los suyos, para la patria ó para la humanidad, para la generación presente ó para las generaciones futuras. Poco importa la forma en que esto se realice: las exterioridades del trabajo no constituyen su característica: son sus determinaciones particulares.

¡Ah! ¡Si de la noche a la mañana, por arte de magia se duplicasen *todos los capitales* de la tierra, cómo se duplicaría y triplicaría el bienestar del obrero!

Esta sí que sería la inmediata solución del problema social: los salarios altos, la reducción de horas, la instrucción del obrero, su descanso, su vejez tranquila, su vida moral más y más dilatada por horizontes hoy inaccesibles! Sin el capital nada: la muerte, el hambre, la miseria para todos; todos iguales, pero con la igualdad de las pocigás ó de los cementerios.

Con la abundancia de capital, todo: el bienestar y la esperanza; que aun las mismas desigualdades serían gérmenes de progreso. Vale más la desigualdad de diez metros más ó menos entre muchas torres, que la igualdad niveladora que se tiende mezquinamente sobre un rastro de hormigas.

Y bien, sólo la ciencia y sus aplicaciones prácticas, sólo el trabajo inteligente, realiza estos prodigios; no en un día todo, pero cada día algo más.

Trabájese, pues, en resolver, dentro de lo posible, el problema social, ó en facilitar su solución: esto es justo, noble y simpático, pero entiéndase que la solución más eficaz consiste en aumentar el capital por el trabajo, y entiéndase que el trabajo más fecundo es el de la inteligencia.

El mundo antiguo esclavizó al hombre; esclavizemos hoy los elementos; cada masa de vapor que se encierra en una caldera, cada corriente que se lance por un hilo, cada rayo de sol que se aprisione, redimirá cien obreros. Pero ¿quién sabe? Acaso es ley histórica que el pueblo escogido odie siempre al redentor.

José ECHEGARAY.

Intriga de alemanes.

A su tiempo nos dijo el telégrafo que varios accionistas alemanes trataban de obligar a *Le Figaro*, a hacer campañas simpáticas a los alemanes, pero el natural laconismo de ese medio de comunicación, no permitía formásemos clara idea de la solución del asunto.

La pretensión de los alemanes era tener un órgano propio en la prensa francesa, y para conseguirlo, compraron en la Bolsa cuantas acciones del periódico pudieron, hasta tener las suficientes para imponerse en las juntas de accionistas.

Llegada la celebración de una de estas, los poseedores de las acciones se dedicaron a hacer campaña contra los actuales director, administrador y gerente del periódico, cargos que, en virtud de los estatutos de *Le Figaro*, son inamovibles.

Y no logrando sus fines por esos medios, apelaron a las intrigas y a las calumnias, propalando la especie de que el director y el gerente de *Le Figaro* representaban los intereses de otros accionistas alemanes.

Estos ataques obligaron al director a dimitir; pero el Gabinete, enterado de la trama, ha presentado una demanda, denunciando que los accionistas extranjeros que han hecho circular aquella especie, están representados por testaferros.

Estos, denunciados por el gerente de *Le Figaro*, son un norteamericano, un alemán y un griego, que quieren obligar al periódico a hacer campañas simpáticas a los alemanes.

Le Matin, que hace estas revelaciones promete hacer otras interesantes, estando dispuesto a probarlas.

Las elecciones.

Se verificó ayer en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales el escrutinio general de las elecciones por la circunscripción, siendo proclamados diputados el señor Marqués de Portago, don Antonio López Muñoz y don Juan Echevarría Alvarez.

Los obreros formularon algunas protestas por medio de su representante señor Garrido Atienza; las impugnó en un elocuente discurso el Sr. España y Lledó.

Se recibieron telegramas en el Gobierno civil de los alcaldes de Orgiva, Motril, Baza, Loja, Guadix y Albuñol, comunicando que se había celebrado el escrutinio general de las elecciones de diputados a Cortes y que fueron proclamados diputados, respectivamente, D. Natalio Rivas Santiago, D. Emilio Díaz Moreu, Sr. Duque de Baena, D. Heliodoro Suárez Inclán y D. Alberto Aguilera y Velasco.

En Alhama suspendió el escrutinio el presidente porque no concurrió suficiente número de secretarios escrutadores. Se celebró hoy.

Del distrito de Huéscar no se tienen noticias oficiales.

Ayer se dijo en Granada que la familia del Sr. Segura tenía telegramas de éste en los que aseguraba su triunfo.

Sería extraño que resultara con la representación en Cortes del distrito de Huéscar el Sr. Segura, cuando el señor Barroeta, por las actas enviadas al presidente de la Junta provincial del Censo, resulta hasta ahora, faltando varias secciones, con 6.334 votos, cerca de la mitad del Censo.

Los políticos del distrito de Huéscar no telegrafaron ayer a sus amigos ninguna noticia de la elección.

El Sr. Marín de la Bárcena consignó protestas graves en el acto del escrutinio de la elección del distrito de Guadix.

El juez de instrucción de Motril, ha declarado procesado al concejal de aquel ayuntamiento D. Francisco de Paula Ogea Rojas.

Por real orden se ha decidido en favor de la administración la competencia entablada entre el Gobernador civil y el juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, para conocer en causa que se sigue contra el ex-alcalde de Nívar D. Nicolás Herrero, por abusos.

Centenario fallecido

Ha fallecido en el hospital central de Sevilla, Manuel Matamoros, de ciento nueve años de edad.

Manuel Matamoros conservó hasta última hora sus facultades y agilidad física, y no padecía enfermedad. Al sepulcro le ha llevado su mucha edad, y ha muerto por consunción; de puro viejo, valiéndonos de una frase vulgar.

Dicen que en el hospital ha sido sentida la desaparición del centenario, pues gozaba entre las hermanas de muchas consideraciones y las hijas de San Vicente tenían prurito en que al abuelo no faltara cuidado alguno.

Hasta en muerte ha sido respetado, en gracia a sus muchos años, librando a su cadáver de pasar por las mesas de la cátedra de disección.

El gremio de albañiles de esta ciudad, en sesión celebrada el día 23, acordó que desde esta fecha el jornal será de 2'25 pesetas, para los peones de oficio y de 2 pesetas, para los tempereros.

Noticias militares.

El ministro de la Guerra ha dirigido al comandante en jefe de este cuerpo de Ejército el siguiente telegrama: «Dice la prensa que algunos cuerpos cuentan por antigüedad en filas para el licenciamiento desde la incorporación a ellas y no como dispone el artículo 20 del reglamento para la ejecución de la Ley de Reclutamiento. Dígame si ocurre así en alguno de su mando.»

El capitán general, Sr. Luque, ha trasladado el despacho a los gobernadores militares de la región, para que le informen sobre el particular.

—Pasan a fijar su residencia: a Madrid, el segundo teniente de ingenieros don Ració García Cervera y el primer teniente de idem don Antonio Mano Benítez; a Melilla, los primeros tenientes de infantería don Enrique del Castillo Pez, don Angel Maturana García y don Vicente Navas Jorge, y a Paterna (Cádiz), el primer teniente don Manuel Bretos Herrera.

—Ha solicitado el reemplazo el capitán de artillería don Julio Serñá y Lillo.

—Se han cursado al ministerio de la Guerra las propuestas de retiro a favor del primer teniente de infantería de la

escala de reserva don Andrés Jiménez Pacho y del sargento de la guardia civil don Manuel López Marín.

—Le han sido concedidos dos meses de licencia al teniente coronel don José Ruiz Soldado y al músico don José Vilchez Tello.

El Jefe de las oficinas del Registro Fiscal hace saber:

Que no habiendo sido posible averiguar a los funcionarios de las mismas el nombre de los señores propietarios, administradores ó encargados de los edificios y solares que seguidamente se expresarán, les invita para que dentro del plazo de 15 días se provean y presenten las relaciones juradas en cumplimiento de lo dispuesto por la ley.

Calle Callejón del Caidero num. 1 y sin, Campanas de Santo Domingo 13, Campillo Bajo 43 y sin, Campo del Príncipe sin, Carril de San Cecilio 10, 12 y 14 duplicado, Castro y Serrano 3, Corral del Paso 4 y 6, Cruz de Piedra 13; Cuchilleros 17, Cañuelo 2, Don Rodrigo del Campo 22, Eccehomo 3, General Hernández de Velasco 33, Honda de Santa Escolástica 2, 6, 8, 9, 11, 14, 17, 18, 20 y sin, Hospital de Santa Ana 20, Huerto antes Martos sin, Cuesta de los Infantes 1, Jazmín 2, Laurel de San Matías 21, Lepanto 3, Mariana Pineda 9, 11 y 19, Nueva de San Antón 2, Callejón de Matamoros 8, sin, sin y sin, Molinos 17 y 33, Monjas del Carmen 10, Moral Alta 9, Cuesta de los Monteros 12, Callejón de Mozas, sin, sin, y sin, Padre Suarez 15, Paseo del Violón sin, sin, sin y sin, Plaza de San Cecilio sin, sin, Panaderas 17, 19 y 21, Carril de San Cecilio 3 y 5, Piedra Santa 19 y 21, Plegadero Bajo 9, 16, 20, 24, 26, 28 y 30, Puerta del Sol 3, Puente de la Virgen 2, y 7, Quinta alegre (Paseo) 14, Santo Sepulcro 2, 4, 5, 6, 6 duplicado, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, sin, sin, sin, Releajo Alto 4 y 7, Rejas de San Cecilio 25, Reyes Católicos 2, Rosario 14, Sacristía de San Matías 8, San Antón el Viejo 7, 13, 15, 22, sin sin sin, sin, San Matías 14, 18 y 21 duplicado, San Pedro Martir 25, Santa Ana 11, Callejón Santa Catalina, sin, Santiago 19, Placeta de Santo Domingo 2, 3, 4 y 5, Saravia 5 y 7, Suspiro 14, Verónica de las Angustias 5, Cuesta de Santa Catalina 17, sin y Sucia Tapada, 1.—José León Villanueva.

Varios obreros timados.

Ayer a las siete de la mañana se presentaron en la inspección de policía del distrito del Campillo, José Torres Gómez y nueve vecinos más de Alfacar y José Sánchez Espigar y doce individuos habitantes en Nívar, denunciando que anteayer se presentó un sugeto en dichos pueblos que a cambio de darles ocupación en la fábrica azucarera del paseo de la Bomba, les exigió dos reales de co rretaje, que le entregaron cada uno.

Los jornaleros llegaron ayer a Granada y se presentaron en la fábrica, diciéndoles los empleados de la misma que no habían comisionado a nadie para que contratara obreros.

Por las señas que dan los timados parece que el autor del hecho es el célebre *gotfo* Francisco Sánchez Fiestas.

Se ha dispuesto que en las expendurias de tabaco haya pesas é instrumentos de pesar y que se tengan por lo menos una balanza de cinco kilogramos de fuerza y una serie de pesas de latón de cuatro kilogramos.

Deben activarse las obras empezadas para arreglar el pavimento de la calle de la Monterería, porque se hace imposible el tránsito por la misma.

Comisión mixta.

Por esta corporación se han dictado en la sección del día 18 del actual los fallos siguientes:

Granada: Se declaran soldados a Francisco Saenz Carranza, Francisco Angulo Rianón, Juan Guijón Padial, Francisco Garzón Sánchez, Cecilio Mamanores García, Rafael Torás Melgarejo, Miguel Merguizo González, Juan Muñoz Pastor, José Pelegrina Gándara, Carlos Moreno Gisbert, Bernardo Romero Herrera, José Martín Gutiérrez, Mariano Ramírez Redondo, Julio Deminguez de Gregorio, Francisco García Jiménez.

Juan Balao López, José Martín Ruiz, Manuel Ríos Pérez, Antonio Pérez Jiménez, Miguel González Olmo, Fernando Meana Medina, José Oliver González de la Cámara, Enrique Durán Sanz, Diego Nades Casasiegos y Bárbara, Francisco Jiménez Zambrano, Francisco Chacón Camacho, Antonio Rodríguez Alonso, Juan López Ramos, Francisco López Sánchez, Juan Fernández Sánchez, Tomás Torero Espinosa, Antonio Rodríguez Osuna.

FARMACIA MODERNA Príncipe 10

Productos químicamente puros procedentes de la casa MERCK.
PRECIOS DE LA FARMACIA MILITAR
 Consulta diaria gratuita, de una á tres.

Correo de anoche

Votos comprados

En el distrito de Aravaca (Ávila), para derrotar al candidato gamacista señor Amat, se repartieron 40.000 duros. Las Mesas de Adanero fueron compradas—según se dice—por 6.000 pesetas; las de Villanueva, por 4.000; las de Mingorría, por 3.000; las de Velayos, por 2.500, y á este tenor todos los otros pueblos.

En la capital del distrito se han comprado más de 200 votos, con un descaro cínico y en casa de cierto funcionario público.

En Salamanca, para derrotar al candidato conservador, pagó el candidato integrista los votos á 10 pesetas en las primeras horas de la mañana; subieron á 15 á las diez, y después de las doce se cotizaban á 20 y 25.

A muchos de estos electores se les encontraron vales de 10 y 15 pesetas, y algunos declararon en el Gobierno, según hemos oído, la cantidad que habían percibido, de dónde y de quién.

Por 33 votos de individuos de una Sociedad particular se pagaron 1.000 pesetas, costando la elección de Las Valles 9.000 pesetas.

En Calharrasa de Abajo se dieron por cien votos mil duros.

Noticia sensacional

En Roma ha causado sensación la noticia de que en Turquía han arrojado al Bósforo á un corresponsal italiano.

Conflicto obrero

Dicen de Cádiz que se han retirado de los talleres los obreros de la Sociedad Constructora Vasco gaditana, disgustados por los nombramientos de capataces.

El general Luque

El general Luque desmiente que piense dimitir y agradece la conducta del ministro de la Guerra, que ha aprobado el pase á la reserva del general Arizón.

Mellado

El decreto nombrando Senador vitalicio á don Andrés Mellado, se firmará muy en breve.

Lo que dice Pi

El Sr. Pi ha pronunciado un discurso en Villanueva y Geltrú afirmando que la federación es la única solución que conviene á España y que los catalanistas y regionalistas profesan las ideas suyas en el sentido de que se impone la autonomía en todas las regiones.

Dijo que cuando los monárquicos pierdan la facultad de nombrar los funcionarios civiles, perderán toda su influencia.

Frailes para rato

Dicen de Roma, que el Vaticano ha logrado de los Estados Unidos, continúen la mayoría de las órdenes religiosas en Filipinas.

Presidente paraltico

El presidente de la república de Chile padece un ataque paraltico.

Circular interesante

En la interesante circular publicada por el fiscal Supremo, Sr. Montilla, sobre las marcas de artículos industriales,

se dispone que cuando se trate de una imitación servil ó una copia idéntica á la marca legítima, se califique el hecho como constitutivo de un delito de falsificación. Igualmente se considerará cuando las diferencias sean escasas é inapreciables á la vista del público.

En cualquier caso que el parecido de las marcas imitadas dé lugar á error ó equivocación, se calificará el delito de defraudación de la propiedad industrial.

La circular ha producido excelente efecto entre los comerciantes é industriales.

Decreto ultimado

El ministro de Obras públicas tiene casi ultimado el decreto ampliando las facultades y atribuciones de las cámaras de Comercio.

Algunos de los extremos del decreto los ha consultado á varias Cámaras de Comercio, que le pidieron la reforma del reglamento.

Un naufragio

Cerca de Oviedo ha naufragado una lancha pescadora, ahogándose tres de los hombres que la tripulaban.

El Carlos V.

Dicen de Barcelona que es esperado en aquel puerto el acorazado Carlos V.

Firma de guerra

El general Weyler ha puesto á la firma de la Reina los decretos disponiendo el pase á la reserva del general Manzano, destinando al general Ordoñez á la junta consultiva y al Sr. Suarez Inclán á la sección de la guardia civil del ministerio de la Guerra.

Muy en breve empezará á regir el turno en el mando para los tenientes coroneles y comandantes.

EN 4.ª PLANA

Mercados.—Album del hogar.—Humoradas.—Boletín religioso.—Anuncios.

POR TELEGRAFO

(De nuestra redaccion en la Corte.)

LA BOLSA

	Madrid 23
Interior	72 65
Exterior	79 50
Amortizable	81 35
Amortizable moderno	92 50
Cubas 1886	86 60
Cubas 1890	72 15
Acciones del Banco	000 00
Tabacalera	399 50
Aduanas	103 75
Filipinas	00 00

Cambios.

Franco	37 05
Libras	34 47

Consejo en Palacio

Madrid 23 (15)

Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia de la Reina.

El Sr. Sagasta informó detalladamente á S. M. de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche y del resultado de las elecciones generales.

El Sr. Moret dió cuenta de un extenso telegrama del Gobernador de Barcelona, Sr. Larroca, en que participa que la capital se halla tranquila y que el escrutinio se ha hecho con el mayor orden.

Un decreto derogando otro

Mañana firmará el Sr. Villanueva un decreto derogando el que dió el Sr. Sánchez Toca, sobre la nacionalidad de las Compañías ferroviarias.

Fallecimiento

Ha fallecido el Gobernador civil de Segovia.

El escrutinio en Madrid

Se ha verificado, sin incidentes, el escrutinio de las elecciones por Madrid. Únicamente se han hecho algunas protestas sin importancia.

El escrutinio en Barcelona

Las noticias que se reciben de Barcelona, dicen que, antes de verificarse el escrutinio de las elecciones, la población estaba expectante, suponiendo que ocurrirían algunos incidentes y que tal vez el orden se alteraría; que muchas tiendas de comercio se cerraron, y que la policía estaba preparada; pero que el escrutinio se hizo tranquilamente, siendo aplaudidos los candidatos catalanistas y los republicanos, al ser proclamados, con extrañeza general, en mayor número que el esperado.

Suicidio de un regicida

Se ha confirmado la noticia del suicidio del anarquista Bresci, autor de la muerte del Rey Humberto.

Aquel llevó á cabo su fatal resolución, á pesar de la constante vigilancia que sobre él se ejercía.

Añádese que estaba muy enfermo, sin duda á consecuencia del rigor con que era tratado en su prisión.

El sucesor de Aguinaldo

Dicen de Manila, que el cabecilla tagalo Malvar, se ha proclamado Presidente de la república de Filipinas, y que prepara fuerzas para seguir haciendo la guerra á los invasores yanquis.

Más vale así

Los telegramas recibidos de provincias, dicen que se ha verificado el escrutinio de las elecciones en todas partes con tranquilidad.

La componenda de Barcelona

Ahora resulta del escrutinio hecho en Barcelona, que han triunfado los candidatos catalanistas señores Robert, Rusiñol, Torres y Domenech; los republicanos Pi y Margall y Lerroix y tan solo un adicto, el Sr. Maristany.

Así se explica que no hayan ocurrido disturbios en el acto de la proclamación de diputados.

El escrutinio en Valencia

Dicen de Valencia, que el escrutinio se ha verificado allí sin incidentes, siendo proclamados diputados los Sres. Blasco Ibañez, Soriano y Moliner.

En Gandía se ha aplazado el escrutinio hasta mañana.

La purificación de las elecciones

El Sr. Silveira, lamentando los escándalos que se producen siempre que se celebran elecciones en España, cree necesario que los partidos se entiendan al objeto de purificarlas, ya que esto tiene que ser obra común, matando al caciquismo y el soborno.

Entiende que la Comisión de actas debe contribuir eficazmente al logro de este propósito.

Detalles del suicidio de Bresci

Nuevos telegramas de Roma, referentes al suicidio del anarquista Bresci, asesino de Humberto, dan detalles del hecho.

Bresci puso fin á su vida, ahorcándose. Esta mañana, al realizar sus carceles la requisa, notaron que no había nadie en la prisión.

Sobresaltados porque temieron la fuga de Bresci, aunque ésta era casi imposible, examinaron mejor el lóbrago aposento, encontrándole colgado de una viga en uno de los rincones.

Para realizar su objeto, valiéndose del pantalón que vestía, despojándose de él, haciéndolo tiras y formando una cuerda.

Antes de consumar el suicidio, Bresci, se abrió una vena y escribió con sangre en la pared la palabra: «¡Venganza!»

El primer acta

El primer acta que llegó al Congreso, es la del Sr. López Puigerver.

Créditos

Hoy ha firmado la Reina un decreto concediendo ciento ochenta mil pesetas para gastos de la Comisión destinada á nuestras posesiones del Muni, y otro concediendo un crédito de cuatro mil pesetas para obras ferroviarias.

El general Manzano

Se ha concedido el pase á la reserva del general Manzano.

Reforma arancelaria

A primeros de Junio se reunirá en Berlín, para la reforma de los aranceles de aduanas de Alemania, los ministros de Hacienda de los estados de dicho imperio.

Orden y calma

Las noticias que se reciben de provincias, dicen que reina completa tranquilidad.—Guerra.

¡NADA MAS BARATO!

Ganarán mucho los lectores que se fijan en el anuncio de LA CONFIANZA, que hoy aparece en 4.ª plana.

Programas

Los que registrarán en las próximas oposiciones á Escuelas de niños y niñas se encuentran de venta en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga núm. 5.

Se venden puertas, ventanas y balcones, en la Caleta.

Interesa mucho

Saber que en la ciudad de Barcelona y calle de la Diputación, núm. 435, sucursal de A. Salvati Constanti, se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sífilíticos, aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase *Milagros confites ó inyección anti venérea*, y *Rob anti-sifilítico CONSTANZI* en 4.ª página.

Sobres anunciadores

FESTEIOS DEL CORPUS

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5.

EL SPORT

ANTIGUO Y ACREDITADO RESTAURANT

Horno S. Matias 15, Piedra Santa 2

Surtido este restaurant de cuanto desear pueda todo cliente, se ofrece al público un servicio esmeradísimo á precios muy económicos, así como las mejores bebidas y conservas. Servicio permanente

Cuadro de Murillo. Se vende una reproducción magnífica que representa «El Salvador del Mundo». Para verlo, en la Zúbia, dirigiéndose á los herederos de D. Blas L. de Piñar. No se admiten corretores.

Se venden diversas macetas con plantas y sin ellas.—Calle de San Agustín, núm. 6, 2.º

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados. Ventas á plazos convencionales. Precios sin competencia. Escudo del Carmen, 21. Frente al Parque de Bomberos.

Se venden en un precio muy arreglado dos cómodas nuevas grandes y una pequeña, apropiada para la canastita de un niño; una mesa escritorio y otros muebles.—San Isidro 9, darán razón.

Traslado. La Sucursal de la importante casa SINGER, sita desde hace muchos años en el Zacatín, número 40, se trasladará muy en breve á la plaza de Bibarrambía, bajos donde estuvieron los almacenes de los Sres. Teruel Hermanos.

OPOSICIONES AL CUERPO DE HACIENDA

Desde la fecha hasta el 15 de Junio próximo se admite matrícula á los que deseen prepararse para los exámenes de la Carrera de Hacienda de gran porvenir para la juventud. La enseñanza está á cargo de notables profesores técnico-científicos y publicistas de dicho cuerpo. Los alumnos (según la última disposición), no necesitan título para ingresar en la carrera.

Para más detalles, honorarios y matrícula, entiéndanse con el director de la

Academia politécnica de S. Francisco

Calle del Hospital de Santa Ana n.º 12

ANUARIO DEL COMERCIO

Se vende un ejemplar antiguo y otro más moderno, en esta imprenta, Párraga, 5.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, que curan muy pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Farmacia del Dr. Piza, plaza del Pino 5, Barcelona y principales de España.

LA VOZ DE LA VERDAD

Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cual quiera enfermedad venérea ó sífilítica. Para más detalles, léase en 4.ª página *Milagros confites ó inyección anti venérea* y *Rob anti sífilítico COSTANZI*.

12 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

M. Fernández y González

OBISPO, CASADO Y REY

sería un ramo de oliva arrojado entre vos y vuestros odios.

—Es verdad, señora.

—Eso quiere decir que vuestros enemigos me tocan de cerca.

—No creo haber dicho tal, señora.

—Y cómo puedo yo ser, pues, una prenda de paz entre vos y ellos? ¿qué tengo yo ni puedo tener de común con vos?

—Habéis provocado explicaciones, señora, que yo debo evitar.

—Evitar, ¿y por qué? ¿queréis acaso que me esté inquietando siempre por el recuerdo de vuestras misteriosas palabras?

—Espero que muy pronto, señora, olvidaréis á un hombre que solo habéis visto un momento.

—Olvidar, ¿puedo olvidar acaso que habéis sido arrojado junto á mí como por la mano de Dios para ser mi salvador? ¿creéis que yo puedo olvidar vuestra generosa ayuda, vuestras nobles palabras y vuestro respeto? El que olvida á quien le ha favorecido es un miserable, y yo, teniéndolo presente, después de Dios, me

acordaré siempre de vos para rogar por vuestra felicidad, caballero.

—¿Por qué me llamáis caballero?—preguntó Bermudo como para dispensarse de responder á las palabras de Hermesenda, cuyo valor respecto á un hombre no conocía ella en su candidez.

—Os llamo caballero, porque todo en vos revela un claro y noble linaje. ¿Qué importan vuestras ropas? Su humildad oculta mal vuestra altivez y lo valiente de vuestra raza; vuestras acciones son nobles, vuestras palabras comedidas; y además, no me habéis dejado conocer que en un tiempo os ha visto combatiendo por su redención el sepulcro de Cristo?

—Como simple aventurero, señora, y nada más—repuso Bermudo.

—Sea como quiera, pero deseo que me expliquéis antes desepararme de vos, aquello de la oliva: lo quiero, lo deseo, caballero, y espero no me dejéis partir con el corazón lleno de duda.

—Permitidme que calle aún, señora—contestó Bermudo, estrechado por aquella súplica que había sido pronunciada con una voz tan dulce y tan insinuante como debe ser la voz de un ángel;—permitidme que guarde dentro de mi alma lo que tal vez no es más que una impresión pasajera, que desaparecerá bajo de las obligaciones que me impulsan á un objeto preciso. Si mañana me habla mi corazón como hoy, si un día después lo siento aún interesado... Pero dispensadme, hemos llegado á la Cruz de la Enramada, y debemos separarnos; he allí

vuestro castillo; la distancia es corta; estáis cerca de un camino frecuentado y nada os puede acontecer. Quedaos, pues, con Dios.

—¿Y así os vais?—dijo deteniéndose Hermesenda.

—Creo cumplir vuestro deseo.

—¿Y si os dijese que quiero descansar? ¿si os suplicase que os sentáseis un momento junto á mí en las gradas de esa Cruz?

—Obedecería, señora.

—Pues bien, consentid—dijo ella sentándose y recogiendo su flotante túnica para hacer lugar á Bermudo que se sentó.

—¿Y si yo no quisiese partir hasta que aclaráseis todas mis dudas?

Bermudo miró profundamente á Hermesenda asombrado de aquella provocación, que solo disculpaba su inocencia, de la cual estaba ignorante el joven. Pero nada vió en la límpida mirada de la joven más que cuidadosa curiosidad, junto á la cual se expresaba su pureza inmaculada, indudable, seductora, llena de encantos. La duda de Bermudo se desvaneció, en proporción de lo que ganaba para él en prestigio Hermesenda.

—Creí que me hubiérais comprendido, señora—la dijo,—pero veo que vuestra alma es tan candida, tan pura como el color de vuestra túnica.

Hermesenda hizo un gracioso mohín de impaciencia.

—Cada vez os comprendo menos—dijo con curiosidad.

—Pues bien, Hermesenda—replicó el joven—sabad que por vos sola voy á re-

nunciar á proyectos que creía irrevocables; vivid tranquila, y que mi memoria no se una en vos al terror; en un día habéis hecho vos lo que no ha podido hacer Dios en diez años, por más que haya despertado en mí los instintos de perdón, que viven alguna vez en el corazón del hombre respecto á su más cruel enemigo. Sabed, en fin, que por vos, y por vos sola renuncio á mis esperanzas, á mis sueños, á mi ambición; sabed, en fin, que habéis llegado á ser mi ángel sobre la tierra.

—¿Tanto os han ofendido?

—Mucho, señora; me han ofendido en mi padre, muerto villanamente; en mí, robándome su herencia, y condenándome á la obscuridad y al trabajo del pobre; y en vos, en fin, porque...

—Se detuvo aquí Bermudo.

—¿Por qué? acabad.

—Porque os han hecho imposible para mí.

—¡Imposible!—replicó Hermesenda con un verdadero asombro;—¿pues quién puede evitar que nos veamos todos los días, que cacemos juntos, que seamos hermanos? Escuchad: desde que tomásteis mi defensa con tanta generosidad, con tanto valor; desde que reparé en vos, casi me pareció que no me érais desconocido; me sentía bien junto á vos como me siento al lado de frey Ramiro, mi amigo y mi confesor. Parecióme que hacía mucho tiempo que os conocía, que os estimaba, y sin embargo nunca os había visto.

El semblante de Bermudo se había

desarrugado enteramente, y estaba iluminado por una expresión de felicidad.

—¿Vernos todos los días! ¿correr juntos por las selvas! ¿gozar sus puras brisas sin testigos importunos! ¡Oh! ¡esa sería para mí una ventura inmensal! pero, os lo repito, es imposible. Mi vida es errante, no sé dónde reclinaré esta noche la cabeza, ni dónde el sol al ponerse me encontrará mañana; vivo de mi ballesta, y tengo á mi cuidado un centenar de valientes soldados que dependen de mí; no soy libre, mi voluntad no me pertenece.

—Y decidme, si os diese la alcaldía de mi castillo, servida hoy por un viejo escudero? ¿si os concediese franquicias de libre caza para vuestra gente en mis señorías?...

—Partiría, señora, de todos modos—dijo con voz trémula Bermudo.

—Es decir que os negáis á todo, que no queréis aceptar un asilo en mi solar para vos, y para vuestra gente en las casernas de mis vascos. Idos, pues, caballero, idos; no quiero que me acuséis de querer despojaros de vuestra libertad.

Hermesenda se levantó y Bermudo quedó sentado al pié de la cruz, apoyada la cabeza en las manos, meditabundo y sombrío. La joven emprendió la marcha hacia el castillo, con la hermosa cabeza inclinada sobre el seno, y el semblante entristecido.

Bermudo levantó la vista del césped y la vio alejarse; tuvo impulsos de llamarla, pero una voz interna, superior á su voluntad, ahogó su voz. Hermesenda se

MERCADOS

En Astorga (León) el mercado celebrado la semana última, se vió poco concurrido. Los bueyes de labor se cotizaron de 650 á 700 ps. par. y los cerdos al destete de 100 á 120 reales cabeza. De lanar no se presenta nada al mercado. En Alba de Tormes (Salamanca) las transacciones de ganado son cortas, cotizándose á precios altos. Ultimamente rigieron los siguientes: bueyes de labor de 2.000 á 2.500 rs. uno, novillos de 3.000 á 3.500, añojos 1.000, vacas cotrales de 1.000 á 1.209, cerdos al destete de 25 á 40, de seis meses 130, de un año 240, ovejadas emparejadas de 89 á 100, corderos de 40 á 50, carneros de 80 á 100, cabras de 90 á 110 y cabrito, de 20 á 22. En Villarcayo (Burgos) los precios del ganado vacuno se sostienen con firmeza. Los bueyes de labor se cotizaron en el último mercado á 1.200 rs. uno, 800, añojos 400, cerdos al destete 50 y corderos lechazos á 20. En Pampliega (Burgos) se cotizan los bueyes de labor á 1.300 rs. cabeza, novillos de tres años 1.400 añojos y añojas 550 y vacas cotrales 800, cerdos al destete de 80 á 120, de seis meses 400, de

un año 700, de año y medio 950, ovejadas 46, carneros 70 y corderos de 40 á 50. En Pozoblanco (Córdoba) se cotizan los bueyes de labor á 1.800 rs. cabeza, rovillos de tres años 1.700, añojos y añojas 800, vacas cotrales 900, cerdos al destete 45, de seis meses 80, de un año 160, de año y medio 160, ovejadas 80, emparejadas 90, carneros 90 y corderos 46. En D. Benito (Badajoz) se cotizan las ovejadas á 60 rs. una, carneros 80 y corderos 45. En Sevilla los precios al entrador son: toros y bueyes de 1'50 y 1'60 pesetas kilo, vacas, novillos uteros y erales de 1'65 á 1'75, añojos y terneras 2, carneros, machos, ovejadas y cabras de 1'20 á 1'40. En Málaga los precios al portador son: reses vacunas á 1'80 pesetas kilo, con hueso 2, ternera de 3 á 3'50, carnero de 1'25 á 1'50. En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) al mercado de la última semana se presentaron 800 ovejadas y 1.500 corderos de 40 á 42. Las ovejadas sueltas se vendieron de 46 á 50 reales, emparejadas de 78 á 82 y corderos de 40 á 42. En Herrera de Río Pisuerga (Palencia) se vió poco concurrido el mercado de ganado del último septenario, á pesar de lo cual los precios se sostuvieron con firmeza.

Las transacciones fueron cortas. Los bueyes de labor se cotizaron á 1.500 reales, novillos 1.200, añojos 940, vacas cotrales 780, cerdos al destete 80, de 6 meses 220, ovejadas 46, corderos 38, carneros 76; cabras 120 y cabritos 46. En el mercado de Madrid durante la semana última los precios para las reses vacunas fueron los siguientes: bueyes gallegos de 83 á 85 reales arroba; vacas superiores extremeñas de 84 á 86 reales arroba y novillos de 81 á 83.

Album del hogar

Receta para crema de naranja. Esencia pura y reciente de corteza de naranjas dulces, 15 gramos; alcohol de 40 grados, 8 litros, agua, 4 litros, azúcar blanca, 9 kilogramos. Disuélvase la esencia en el alcohol, el azúcar en el agua, mézclase y déjese en reposo algunos días. Es un buen digestivo y un licor sumamente grato al paladar.

HUMORADA

Una joven canta una romanza sentimental, mostrando unos dientes grandísimos. —Indudablemente—dice en voz baja una señora á su marido—esa muchacha está muy bien organizada para la música.

—Ya lo creo. Como que hasta tiene en la boca un teclado. En una tienda de antigüedades: —¿Pero esta pistola es realmente muy antigua? —Sí, señor, como que fué fabricada antes del descubrimiento de la pólvora. Entre amigas: —¿Y tu marido hace mucho caso de tí? —¿Quién lo duda! No comete ninguna tontería sin consultarme primero.

BOLETÍN RELIGIOSO

Día 24 de Mayo.—San Milecio y compañeros mártires. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Luis. Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.—En San Pedro, á San Francisco de Paula. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Luis. Misas.—En la Magdalena y el Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas de media en media hora, desde las siete de la mañana hasta las diez y media. Novena.—A Nuestra Señora de los Dolores, en los Escolapios, predicando un padre escolapio.—A Santa Rita, en los

Hospitalicos, á las seis, predica D. Francisco López. Flores de María.—Esta devoción se hace en San Antón á las seis de la tarde. En las demás iglesias, á la oración. Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en la iglesia de San Ildefonso.

PADRON DE VECINOS PADRON DE CÉDULAS

Estos impresos y cuantos modelos utilizan los Ayuntamientos, se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga 5, Granada, más baratos que en Valencia. Perforadora. En 150 pesetas, se vende de una superior, casi nueva, para perforar talonarios y demás impresos. Hoy costaría en fábrica más de 200 pesetas. Es útil para una imprenta ó litografía. Puede manejarla un niño. —Se puede ver en esta imprenta, Párraga, 5. Sal de la Malá. Se vende á precio módico en la Administración de Consumos de Lenjarón.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior. Alhóndiga de granos. Fre. los y balances del trigo. Sobrante de anteaer 1073 q. m. Entrada de ayer. . . 230 Total existencia ayer. 1303 Vendidos . . . 275 Quedan. . . 1028. Fról. del trigo de ayer De 27'25 á 31'25 ptas. q. métrico. Precio de otros granos. Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m. Habas de 27'00 » á 28'00 » Maíz de 29'00 » á 30'00 » Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización: 22 reses mayores, á 1'97; 188 borregos á 1'85; 00 ovejadas á 0'00.



A. Salvati Costanzi. Dicha inyección es de efecto tan maravilloso para los extremos uretrales, que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas sondas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la «crónica» ó gota militar. Inmejorable para las «ulceras» de las mujeres, «arenillas» y «catorros» de la vejiga, «escosores» uretrales, cálculos, retenciones de la orina y demás infecciones genito-uritarias, y especialmente la «sífilis», aunque sea hereditaria. Para la curación de la «sífilis», el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que «odora» de Potasio ni substancia «Mercurial» alguna. Por el contrario, la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales substancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido cesan enfermedades no muy fáciles de curar. A los increíbles se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la inyección Costanzi: pesetas 4. Precios de los confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico, ptas. 4. Para provincianos, añadir pesetas 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 31, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 8.

MILAGROSOS CONFITES

INYECCION ANTIVENEREAS Y ROOB ANTISIFILITICO. COSTANZI. No pocos envidiosos sufren atrocemente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de Venéreo y Sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de veinte años! Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los extremos uretrales, que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas sondas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la «crónica» ó gota militar. Inmejorable para las «ulceras» de las mujeres, «arenillas» y «catorros» de la vejiga, «escosores» uretrales, cálculos, retenciones de la orina y demás infecciones genito-uritarias, y especialmente la «sífilis», aunque sea hereditaria. Para la curación de la «sífilis», el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que «odora» de Potasio ni substancia «Mercurial» alguna. Por el contrario, la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales substancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido cesan enfermedades no muy fáciles de curar. A los increíbles se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la inyección Costanzi: pesetas 4. Precios de los confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico, ptas. 4. Para provincianos, añadir pesetas 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 31, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 8.

LA INTEGRIDAD

GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS de FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO Navas, 24.—Granada. Se venden los ricos anisados puros de uva, Anís Melana de Colón y anís Polavieja, marca de su invención y propiedad, al precio de 85 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'60 pesetas; el aguardiente Rute superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales. Castriil los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes corrientes, Triple anisado refinado de 13 á 21 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 30 á 36 reales arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas. No olvidar que las botellas de anís Colón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, y en la capería de San Cayetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama.

Litografía Jerezana

GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotograbado, Encuadernación VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

AMADEO CROS

Princesa 21.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la Industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3. Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. Representante en MOTRIL, D. Ramón Genzález. PARA VERBENAS E ILUMINACIONES Gran surtido en Faroles á la Veneciana en diferentes tamaños y caprichosas formas y dibujos. Variedad en Globos aerostáticos de papel desde 5 céntimos uno en adelante. Diversos tamaños en cometas de tela y cola también de tela para las mismas á 0'15 céntimos metro. Precios en tinta-mosca de bonitos colores y combinaciones en la acreditada papelería de FRANCISCO PERICAS GIBERT Puerta Real.

ALHÓNDIGA DE GRANOS. Fre. los y balances del trigo. Sobrante de anteaer 1073 q. m. Entrada de ayer. . . 230 Total existencia ayer. 1303 Vendidos . . . 275 Quedan. . . 1028. Fról. del trigo de ayer De 27'25 á 31'25 ptas. q. métrico. Precio de otros granos. Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m. Habas de 27'00 » á 28'00 » Maíz de 29'00 » á 30'00 » Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización: 22 reses mayores, á 1'97; 188 borregos á 1'85; 00 ovejadas á 0'00.

MATIAS LOPEZ. MADRID ESCUELA. Especialidad en bombones de sencillez con aromas finísimos, esencias naturales, tocados y dulces varios. Se vende en todas las principales droguerías de España. Expediente central MONTEBANA, 26.

Almoneda. se hace de todos los muebles por suentarse sus dueños. Horas de diez á doce y de dos á cinco todos los días.—Jesús y María 7, y Ballesteros 7.

Se necesita. una señora joven con buenos d. f. m. para cuidar un caballero. Calle d. l. Rosario número 4 daran razón.

Tiro de pistola y carabina. instalado en el Banco del Salón, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Gabinete de cirugía y prótesis dentaria de JOSÉ CAÑADAS É HIJO. S. A. Alhóndiga, 23. Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados. N. V. A.—Asistencia domiciliar solo en casos extraordinarios.

Papel para envolver, en esta imprenta.

GRAN ACONTECIMIENTO

Extraordinaria realización de géneros nuevos á cualquier precio en LA CONFIANZA

- Sedas de gran novedad para vestidos, á 1 peseta vara. Sedas crudas de buena calidad, á 75 céntimos vara. Sedas negras brochadas ó damasés, á 1'25 pesetas vara. Sedalinas novedad de 2 pesetas, á 75 céntimos vara. Alpacas negras brochadas, doble ancho, á 1'25 pesetas vara. Almures negros y colores ancho doble, á 90 céntimos vara. Batistas caladas de gran fantasía, á 50 céntimos vara. Telas caladas blancas y de colores, á 50 céntimos vara. Percales con bonitos dibujos y gran calidad, á 15 céntimos vara. Cefiros á preciosos cuadros para camisas y vestidos, á 40 cts. vara. Lanas con 7 cuartas ancho, para trajes de caballero, á 75 cts. vara. Cortes de estambres, para pantalón, dibujos ingleses, á 5 pts. corte. Telas para sábanas de un ancho, á 80 céntimos vara. Yutes de buena calidad y bonitos dibujos, á 60 céntimos vara. Culi arrasado para colchones de cama grande, á 1 peseta vara. Percalinas y linones para forros, á 25 céntimos vara. Piezas con 24 varas de tela blanca, á 5 pesetas. Camisas de céfiro, bien confeccionadas para hombre, á 2 pesetas. Corbatas gran surtido en todas clases, á 15 céntimos. Camisetas crudas finas para caballero, á 40 céntimos. Calcetines crudos de calidad superior para hombre, á 10 cts. par. Medias listadas de buena clase para señoras, á 15 céntimos par. Corsés de corte especial y forrados, para señora, á 1 peseta. Pañuelos de seda en todos colores, de jaretón, á 40 céntimos. Mantillas blanda, forma tohalla, á 5 pesetas. Pañuelos con preciosas cenefas para bolsillo, á 5 céntimos. Piezas con 10 varas de encaje de bolillos, á 1 peseta.

Prevenimos á nuestros favorecedores, que cuantos artículos anunciamos los hay en LA CONFIANZA, á los precios citados; venderemos sin cerrar las puertas del establecimiento, sin molestias para el público y sin necesidad de tarjetas. Durante la realización las ventas serán al contado y como siempre. Verdadero precio fijo

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Hasta hoy el tratamiento de las hernias ni era curativo ni pretendía serlo. Reducíase á su contención, mientras era posible, y á su operación cuando les extinguiaba. La contención no cura y la operación quirúrgica es peligrosísima. El problema estaba en curar la hernia sin llegar á la operación. Y está resuelto por la electricidad. La corriente eléctrica, eminentemente tónica, al actuar sobre los tejidos lacrados les presta tonicidad, los rejuvenece, por decirlo así, dándoles nueva vida, y con estas energías viene la formación de nuevo tejido que cierra el anillo por donde se escapaban las asas intestinales, y de este modo la hernia queda curada por completo. La energía eléctrica se transforma en energía orgánica. Este es el principio fundamental de la curación de la hernia por medio de la electricidad. A este principio, última expresión de la ciencia moderna, se ajusta nuestro AUTO MOTO-ELECTRICO. Este aparato, del que tenemos privilegio de invención, y que es el único que ha merecido la honra de ser premiado con medalla de plata en el certamen internacional, se compone de un vendaje contentivo, que lleva sobre los antiguos la ventaja de su triple elasticidad y contiene, además, los elementos necesarios para el desarrollo de una corriente eléctrica continua y permanente, que acciona sobre el campo de la hernia y realiza su curación. Este aparato se lleva sin la menor molestia, porque los nervios periféricos son insensibles á la corriente, que sin embargo, actúa sobre las energías celulares. La electricidad que desarrolla el AUTO MOTO-ELECTRICO, puede comprarse aplicando sus polos á uno de los aparatos de precisión al efecto ó á un timbre eléctrico cualquiera, que sonará en el acto. La curación radical de la hernia con nuestro AUTO MOTO-ELECTRICO, es uno de los adelantos más positivos de la ciencia. Puede emplearse lo mismo para las hernias inguinales que para las crurales, abdominales y umbilicales. CONSULTORIO INTERNACIONAL.—AENAL, 1, MADRID.

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL de RAFAEL F. RUBIO Dinero por alhajas, ropas y otros efectos ZACATIN, 33, con entrada por la ALCAICERIA GRANADA SE COMPRO ORO Y PLATA A PRECIOS ALTOS

“NAFRIOL” CONTRA LA CALVICIE. Únicamente tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello; evita la caída del pelo á los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTEA LAOTEA. El tónico «NAFRIOL» tiene 40.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos. Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo ó raíz del cabello, cuya ventaja influye para que sea superior á todos los específicos usados hasta hoy. Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Único depósito al por mayor, F. de la Hera.—PALENCIA. En Granada: FARMACIA MODERNA, Príncipe, 10.